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 محل انجام محاسبات

 
  

  

 ؟دنها باش توان ساخت كه اين نقاط رئوس آن متمايز وجود دارد. چند چهارضلعي مي ةنقط 9 اي بر روي دايره - 101

1( 126  2( 84  3( 36  4 (94  

فرد  ،به طوري كه كاپيتان تيم ،اب كردنفر را براي مسابقة فوتسال انتخ 5 ،آموز دوازدهم دانش 6آموز يازدهم و  دانش 5توان از بين  به چند طريق مي - 102

 ؟فرد مشخصي از پاية يازدهم باشد ،بان تيم مشخصي از پاية دوازدهم و دروازه

1 (84  2 (114  3 (139  4 (165  

,ارقام  - 103 , , , ,9 6 5 2 2 يـك در   ،2هـاي   طوري كه رقم نوشت به توان رقمي مي 6چند عدد ها  ايم. با كنار هم قرار دادن اين كارت كارت نوشته 6را روي  2

 ؟ميان قرار گرفته باشند

1 (8  2 (10  3 (12  4 (16  

 ؟شود انتخابپرسش اول  4پرسش از  2طوري كه حداكثر  به ،دادن انتخاب كنيمپاسخ را براي پرسش آزموني  10پرسش از  5توان  به چند طريق مي - 104

1 (118  2 (142  3 (168  4 (186  

بـراي انجـام يـك كـار فرهنگـي      به تصادف نفر را  3خواهيم  مي ،آموز پاية دوازدهم دانش 8آموز پاية يازدهم و  دانش 7آموز پاية دهم،  دانش 6از بين  - 105

 ؟كه سه نفر از سه پاية مختلف باشند، چند عضو دارد انتخاب كنيم. پيشامد آن

1 (224  2 (336  3 (57  4 (19  

P(Aاگر  - 106 B) / 0 75، P(A ) / 0  ؟، كدام استندهدرخ  Bكه  دو پيشامد ناسازگار باشند، احتمال آن Bو  Aو  4

1 (85/0  2 (65/0  3 (45/0  4 (35/0  

از بين اعداد مجموعة  - 107 , , , , , , ,1 2 3 4 5 6 7 كه يك عضو آن عددي زوج و سه عضو ديگر  طوري به ،توان انتخاب نمود مي چند زيرمجموعة چهار عضوي 9

 ؟دنفرد باش اعداد

1 (25  2 (30  3 (40  4 (52  

,با ارقام  - 108 , , , ,9 8 7 6 4  ؟نباشندرقم زوج كنار هم  4هر كه  طوري به ،توان نوشت چند عدد شش رقمي بدون تكرار ارقام مي 2

1 (392  2 (486  3 (576  4 (624  

 ؟هاي سالم است هاي خراب بيشتر از لامپ داريم. با كدام احتمال تعداد لامپ لامپ به تصادف برمي 4لامپ خراب داريم.  4لامپ سالم و  5اي  در جعبه - 109

1 (1
6   2 (1

8  3 (1
3   4 (1

2   

,اگر با ارقام  - 110 , ,3 2 1  (تكرار ارقام مجاز نيست.) ؟يك عدد سه رقمي بسازيم، چقدر احتمال دارد اين عدد زوج باشدطور تصادفي  به 0

1 (2
9   2 (2

3   3 (5
9   4 (1

3   

  آمار و احتمال)3رياضي و آمار (
  الگوهاي خطي

  سازي و دنباله) (مدل
 52تا  1هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه25وقت پيشنهادي:
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 محل انجام محاسبات

اول اول:سطر :سطر

سوم سوم:سطر :سطر

دوم دوم:سطر :سطر 1 1

1

11 2

دو فرزنـد اول  يك از  هيچ آن باشد كه پيشامد Bتعداد فرزندان دختر كمتر از پسر و پيشامد آن باشد كه  A. اگر استاي داراي سه فرزند  خانواده - 111
 ؟كدام است n(B)به  n(A)گاه نسبت  پسر نباشد، آن

1 (1
2   2 (2   3 (3

4   4 (4
3   

كـه ميلـة    ها به طور تصادفي كنار هم قرار گيرند، احتمـال ايـن   ايم. چنانچه اين پرچم نصب كرده 5تا  1هاي  ميله با شماره 5پرچم مختلف را به پنج  - 112
 ؟هاي زوج قرار بگيرند، كدام است هاي زوج در مكان ها با شماره پرچم

1 (1
5   2 (1

10  3 (1
9   4 (1

4  

 ؟باشند، كدام است متولد شده يك روز (شنبه، يكشنبه، ...) از هفته دقيقاً درنفر  5كه هر  سرنشين است. احتمال آن 5يك تاكسي داراي  - 113

1 (( )51
7   2 (( )41

7   3 (( )41
5   4 (( )71

5   

 ؟كه حداقل دو فرزند خانواده دختر باشد، كدام است فرزند است، احتمال آن 5اي داراي  خانواده - 114

1 (7
32   2 (5

32  3 (11
16   4 (13

16  

دو نفـر را بـه   از بين ايـن نفـرات،   . اگر بخواهيم استآموز كلاس سوم  دانش 8آموز كلاس دوم و  دانش 7 ،ز كلاس اولآمو دانش 5تيم فوتبالي شامل  - 115
 ؟نيستندانتخاب كنيم، با كدام احتمال اين دو نفر همكلاس  به عنوان نمايندهتصادف 

1 (37
75   2 (56

87   3 (112
179   4 (131

190   

,هاي  دامنة ميان چاركي داده - 116 , , , , , , , , , ,31 10 6 11 7 13 21 28 19 5 17  ؟كدام است 29

1 (16  2 (5/16  3 (17  4 (5/17  
اول  ة، فراواني مطلق دستباشد 24برابر زاوية مركزي دستة دوم است. اگر فراواني مطلق دستة دوم  6زاوية مركزي دستة اول  ،اي در يك نمودار دايره - 117

 ؟كدام است

1 (144  2 (124  3 (169  4 (36  
 ؟اي از اعداد طبيعي است (مدل رياضي) زيرمجموعهدامنة تابع  ،در كدام گزينه - 118

  xمساحت مربعي به ضلع ) 2  در دو سرعت اي يك دونده سرعت لحظه) 1

  x شعاعاي به  محيط دايره) 4  از ماه مهرميانگين دماي هواي تهران در هر روز ) 3
naبين  ام باشد، رابطة بازگشتي nمجموع ارقام سطر  naاگر  ،در الگوي مثلث خيام - 119 1  وna ؟ت استبه كدام صور 

1 (n na a 1 2    2 (n na a  2
1  

3 (n na a n  1    4 (n na a n  1 2  
 ؟كدام است چهارمدر الگوي مثلث خيام، اختلاف مجموع عددهاي سطر پنجم و سطر  - 120

1 (56  
2 (24  
3 (16  
4 (8  ab
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)3علوم و فنون ادبي (
  

  
  

  ؟نيست» بهار يالشعرا ملك«توضيح كدام گزينه دربارة  - 121

  .با ادبيات كهن آشنايي داشتو  سرود مي شعر حماسي زباني باو خراساني  سبك در )1

  فارسي اشاره كرد. نظم تطور تاريخ شناسي، سبك ايران، سياسي مختصر احزاب توان به تاريخ ) از آثار او مي2

  بود.» مجلس«اري و سياست نيز فعاليت داشت و سردبير روزنامة نگ ) وي در زمينة روزنامه3

 هاي اوست. سرآغاز يكي از سروده» كنيد شاد دلم و باغي به برده قفسم / كنيد آزاد قفس از مرا كه نگويم من«) بيت 4

  است؟ نادرستتوضيح مقابل كدام روزنامة دورة بيداري  - 122

  .پرداخت زمان خائن شوم رجال مقاصد و پليد اعمال ي) قرن بيستم: عشقي در اين روزنامه به افشاگر1

  شد.  الدين گيلاني در رشت منتشر مي اي كه به مديريت و نويسندگي سيد اشرف ) نسيم شمال: روزنامه2

  شد. منتشر آشتياني اعتصامي خان ميرزايوسف وسيلة به مشروطه هاي سال در شد كه مي محسوب ادبي اي ) بهار: نشريه3

 جهانگيرخان منتشر كرد.دهخدا در استانبول به كمك ميرزا اي بود كه زنامه) سروش: رو4

  ها درست است؟معناي كدام واژه - 123

  د) شمايل: اطوار  ج) مجمره: اسفند     ب) لقا: ديدار    الف) واقف: برپاكننده  

  ح) ناقه: شتر  ز) بسد: مرجان       نطع: زمين  و)  هـ) حاشا: هرگز 

  د، ح ) ب، ج،4  ) الف، هـ، و، ح 3  د، و، ز   ) ج،2  ) ب، هـ، ز، ح  1

  ؟است نادرست شناسي ويژگي از منظر سبكبا توجه به ابيات زير، كدام  - 124

ــد  از ملــك ادب حكــم« ــه رفتن ــزاران هم  گ
  

 شو بـار سـفر بنـد كـه يـاران همـه رفتنـد        
  

 آن گرد شـتابنده كـه در دامـن صحراسـت    
  

 گويد چه نشيني كـه سـواران همـه رفتنـد      
  

 ت دل لالــه و نيلــي اســت بــر ســروداغ اســ
  

 »اران همــه رفتنــدعــذ كـز بــاغ جهــان لالـه    
  

  

   در شعر فرنگينبود واژگان و اصطلاحات ) 2  هاي تشبيه و استعاره استفاده از آرايه) 1

  استفاده از واژگان عربي بر فارسي ةغلب) 4   سادگي و رواني زبان و قابل فهم بودن آن) 3

  باشد؟ مي» تلميح«كدام بيت فاقد آراية  - 125

 نفـس (بلاهت) نشيني فزون رعونت  ) شود ز گوشه1
  

ــر    ــتاده س ــته ز اس ــگ نشس ــتس  فرازتر اس
  

ــد صــائب از اخــوان  2 ــب نگيرن ــه ســيم قل  ) ب
  

ــدا        ــود پي ــر ش ــزي اگ ــه عزي ــن زمان  در اي
  

اـن مـي   ) آن زمان مهر تو مي3  بسـت  جست كه پيم
  

 سـت لزلـف تـو در عهـد ا    ةجان مـن بـا گـر     
  

اـن  ) آمد از تاب و تب4  م جان به لب اي كاش كـه جان
  

 بــا دم عيســويم ايــن دم آخــر بــه ســر آيــد   
  

  هاي يكم و دوم فصل
  65تا  10هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه20وقت پيشنهادي:
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  است؟ »تشبيه و تضاد«تلميح و داراي  »فاقد«كدام بيت  - 126

 زخمي نخوردي از چه كني مرهم التمـاس ) 1
  

ــي     ــب كن ــان طل ــه درم ــافتي ز چ  دردي ني
  

ــرم  ) 2 ــي از ح ــر و روي بگردان ــه دي ــي ب  آي
  

 نـي ان طلـب ك و انفاس عيسـوي از دم رهب ـ   
  

 اي هنـــوز در تنگنـــاي كفـــر فرومانـــده) 3
  

ــي       ــب كن ــان طل ــالم ايم ــاي ع ــه فض  وانگ
  

 همچون خضـر ز تيرگـي نفـس در گـذر    ) 4
  

 گــر زانكــه آب چشــمة حيــوان طلــب كنــي  
  

  جز: هاي مقابل همة ابيات درست است؛ به آرايه - 127

 اي نيســـت گرفتـــار مـــرا آزادي ) گفتـــه1
  

 نه كه هركس كه گرفتار تو شـد آزاد اسـت    
  

  تضاد، تكرار)(

 رخ و زلـف  چشم زاهد به شناسايي سـرّ ) 2
  

 سـت ا ديدن روز و شب اعمي (كور) مادرزاد  
  

  (تناقض، لف و نشر)

 آتـش نمـرود افـروز    يخيز و از شعلة م ـ) 3
  

 خاصه اكنون كـه گلسـتان ارم شـداد اسـت      
  

  (تلميح، جناس)

 سيل كهسار خم از ميكده در شهر فتـاد ) 4
  

 بنيــاد اســت  بــي واي بــر خانــة پرهيــز كــه  
  

  (مراعات نظير، تشبيه)

  ؟وزن است هم» امشب به راستي شب ما روز روشن است«كدام بيت با  - 128

 ر گوش هوش داري بشنو كه باز گـويم گ) 1
  

 رمزي چنان كه داني رازي چنـان كـه دانـم     
  

 عشقش به جان خريدم و قصدم به جان كند) 2
  

 ام بــر جــان خــويش دشــمن جــان را گزيــده  
  

 ز من دست شست شـايد اگـر مـن   خت ب) 3
  

 شـــــويمبنقـــــش اميـــــد از رخ مـــــراد   
  

 شـود چـه كـنم    دلم ز پاس نَفَس تار مـي ) 4
  

 شـود چـه كـنم    وگر نفس كشـم افگـار مـي     
  

 ؟شود در كدام مصراع ديده مي »بلندكوتاه تلفظ كردن مصوت «اختيار شاعري  - 129

 ساقي بيار آن جام مي مطرب بزن آن سـاز را ) 1
  

 از ايــن خــم دهــد   ) ســاقي اگــر بــاده  2  
  

 ) ســـاقي بـــده آن كـــوزة يـــاقوت روان را3
  

 ) ساقي بيار جـامي كـز زهـد توبـه كـردم     4  
  

 ؟است نادرست» مباش در پي آزار و هر چه خواهي كن / كه در شريعت ما غير از اين گناهي نيست«كدام مورد در رابطه با بيت  - 130

  است.» رديف«اين بيت، فاقد ) 1

  است.» لن مفاعلن فع مفاعلن فعلاتن«) وزن بيت 2

  است.» ها تغيير كميت مصوت«) بيت، فاقد اختيار 3

  استفاده شده است.» حذف همزه«در اين بيت يك بار از اختيار ) 4

ab
ad

ga
ra

ne
du

.ir



  7حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  99دي  26 آزمون - )4پروژة (
 

 هاي آشنا سؤال - )3علوم و فنون ادبي (
  

  
  

  
  
  

  ني هستند؟هنر فروغي بسطامي در چيست و سرمشق كار او چه كسا - 131

  انيسرايي ـ شاعران سبك خراس ) قصيده2  سرايي ـ شاعران سبك عراقي ) قصيده1

  سرايي ـ شاعران سبك خراساني ) غزل4  سرايي ـ شاعران سبك عراقي ) غزل3

 ها چگونه بود؟ نامه نامه پرداخت و زبان اين نمايش چه كسي براي اولين بار در ايران به نوشتن نمايش - 132

  فهم موزون و عوام -) ميرزا آقاخان كرماني2    ساده و روان -) ميرزا آقا تبريزي1

  ساده و روان -اي العابدين مراغه ) زين4  دشوار و متكلفّ -بوف) عبدالرّحيم طال3

 كار رفته است. آراية تضمين به …جز بيت گزينة  در همة ابيات به - 133

 گفـت  صائب اين آن غزل حافظ شـيراز كـه   ) 1
  

ــد اي دل كــه مســيحا نفســي مــي   مــژده    آي
  

 ) به شهر عشق منم شهريار و چون حـافظ 2
  

 رزيــدنمــنم كــه شــهرة شــهرم بــه عشــق و  
  

 ) نغمـــة حـــافظ شـــنو ز خامـــة صـــائب3
  

 چنــد نشــيني كــه خواجــه كــي بــه درآيــد   
  

 كنند رغبت خلـق  ) به فكر صائب از آن مي4
  

ــي    ــاد م ــه ي ــيراز  ك ــافظ ش ــرز ح ــد از ط  ده
  

 موجود است؟» لف و نشرـ تشبيه ـ تضاد«هاي  هاي زير تمام آرايه يك از گزينه در كدام - 134

 اي دريـغ ) در كنار من ز گرمي بر كنـاري  1
  

 هم باشد مـرا  وصل و هجران و غم و شادي به   
  

 ) زلف را به رخ افشان كرد و صبح ما تاريـك 2
  

 كفر را تماشـا كـن كـاو حجـاب ايمـان شـد        
  

 ) از دشمن و از دوست گريزيم و عجب نيسـت 3
  

ــزد     ــار گري ــل و از خ ــيم از گ ــته نس  سرگش
  

 ) منعم مكن از ديدن قـد و رخ و چشـمش  4
  

 و و گــل و بــادام گــرفتممــن انــس بــه ســر  
  

 در كدام گزينه وجود دارد؟» نظير تلميح، جناس همسان، مراعات«هاي  آرايه - 135

ــد ) 1 ــاز ندان  مقــيم طــور محبــت ز شــوق ب
  

 يشــعاع آتــش مهــر از فــروغ نــور تجلـّ ـ      
  

 چــه شــيرين گفــت خســرو ايــن عبــارت) 2
  

 مـــرارت كـــه نبـــود وصـــل شـــيرين بـــي   
  

ــزن  ) 3 ــي دم از دوري مـ ــت عيسـ  اي دمـ
  

ــن    ــت  مـ ــديش نيسـ ــه دورانـ ــلام آنكـ  غـ
  

 شـود دل مـرده   ز بوي پيرهنت زنده مـي ) 4
  

 چه حكمت است در اين بوي پيرهن كه تـو داري   
  

  هاي يكم و دوم فصل
  65تا  10هاي  صفحه
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 كدام است؟ » اي گرفته روي كه تو / چون داغ عشق در جگرم جا چون اشكم از دو ديده كجا مي«وزن عروضي بيت  - 136

  ن فع) مفتعلن فاعلات مفتعل2    مفعول فاعلات مفاعيل فاعلن) 1

  مستفعل فاعلات مستفعل) 4    ) مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلن3

 هاي آوايي ناهمسان است؟ بيت كدام گزينه متشكل از پايه - 137

 ) شــاهدان گــر دلبــري زيــن ســان كننــد 1
  

ــد   ــان كننــ ــه در ايمــ ــدان را رخنــ  زاهــ
  

 ) دلا ديـــدي كـــه آن فرزانـــه فرزنـــد   2
  

ــين       ــاق رنگ ــن ط ــم اي ــدر خ ــد ان ــه دي  چ
  

ــيش 3 ــدا ب ــف خ ــ ) لط ــت ت ــرم ماس  ر از ج
  

 نكتـــة ســـر بســـته چـــه دانـــي خمـــوش  
  

 ) گــــنج در آســــتين و كيســــه تهــــي4
  

ــي   ــام گيتــ ــيم  جــ ــاك رهــ ــا و خــ  نمــ
  

 از كدام اختيارات زباني استفاده شده است؟» است در عهد ازل تقدير ما هيم / كاين چنين رفتدر خرابات طريقت ما به هم منزل شو«ر بيت د - 138

 كوتاه تلفّظ كردن مصوت بلند ) بلند تلفّظ كردن مصوت كوتاه ـ1

  ) حذف همزه ـ بلند تلفّظ كردن مصوت كوتاه2

  ) كوتاه تلفّظ كردن مصوت بلند ـ حذف همزه3

  بار كوتاه تلفّظ كردن مصوت بلند  ) دو4

  است؟ متفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات  - 139

ــت  1 ــا را كش ــتبداد، آزادي م ــريمن اس  ) اه
  

 له بايـد كـرد  نه صبر و سكون جايز، نه حوص 
  

ــدل 2 ــاهد آزادي و ع ــب ش ــا در طل  ) عمره
  

 ايــم قــدم ســاخته تــا ملــك فنــا تاختــه ســر  
  

ــود جــز غــم آزادي و مــن 3 ــدگان را نب  ) بن
  

ــواني      ــم خ ــدة خويش ــنم ار بن ــاهي ك  پادش
  

 ) هر سر بـه هـواي سـر و سـاماني و مـا را     4
  

 در دل بــه جــز آزادي ايــران هوســي نيســت  
  

  شده است.  شعر عصر بيداري اشارههاي  مايه به درون …ينة جز بيت گز در همة ابيات به - 140

 طلبي غرقه به خـون بـاش   آزادي اگر مي) 1
  

 خار و خسي نيسـت  كاين گلبن نوخاسته بي 
  

 طالبان عدل و قانون را ز مرگ انديشه نيست) 2
  

ــراي آن   ــورده   از ب ــدگاني خ ــه آب زن ــد ك  ان
  

 حق دهقان را اگر ملاّك، مالك گشته است) 3
  

 بايــد گرفــت آفــت تــأخير مــي ز كفــش بــيا  
  

 قسمت ما نيست از صبح وطن جز تيرگي) 4
  

 چشم ما از سرمة شام غريبـان روشـن اسـت     
  

ab
ad

ga
ra

ne
du

.ir



  9حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  99دي  26 آزمون - )4پروژة (
 

 )3ربي زبان قرآن (ع
  

  

  
 ) ۱۴۴ - ۱۴۱عيِّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للتّرجمة من أو إلی العربيّة(  

  اي جوانان! ...»: أنظر للأمام بقلبٍ قد مَلأته الآمال! أيّها الشّباب! علّمتني الحياة أن أنسی ذکرَيات الماضي و الآلام و« - 141
  ) زندگي به من آموخت خاطرات و دردهاي گذشته را فراموش كنم و با قلبي پر از آرزوها به جلو نگاه كنم!1
  رو نگاه كنم!هاي پيشين و دردها را از ياد ببرم و با دلي كه مملو از اميدها شده، به پيش  ) از زندگي ياد گرفتم كه خاطره2
  ، به جلو بنگرم!اند بي كه آرزوها آن را پر كرده) زندگي به من ياد داد كه خاطرات گذشته و دردها را فراموش كرده و با قل3
  ، به جلو نگاه كنم!كنند دلي كه اميدها آن را پر ميها را از ياد برده و با  هاي گذشته و رنج ام كه بايد خاطره ) از زندگي آموخته4

  »:کورونا! بِسبب فيروس الإجتماعات و الحفلات إقامة عدَم علی الإنترنت عبرَ  ارسِلَت الّتي الرّسائل في ؤكَّدي« - 142
  كنند! كرونا تأكيد مي ويروس سبب به تجمعات و جشن برگزاري عدم به شود، اينترنتي ارسال مي كه هايي ) نامه1
  كند! مي تأكيد سبب كرونا به اجتماعات و ها جشن زار نكردنبرگ به فرستاد، اينترنتي صورت به كه هايي نامه ) در2

  گردد! مي تأكيد كرونا ويروس خاطر به تجمعات و ها جشن برگزار نكردن به شد، فرستاده اينترنت طريق از كه هايي نامه ) در3
  !شود تأكيد مي كرونا ويروس دليل به ها گردهمايي ها و جشنواره برگزار نشدن به كرد كه در آن ارسال هايي نامه اينترنت راه از )4

  :الخطأن عيِّ  - 143
  كنيم! نهنگ را براي خارج كردن روغن از كبدش شكار ميالحوت لاستِخراج الزّيت من کبده!:  نصيدُ ) ۱
كننـدة   كـنم در حـالي كـه او اجابـت     ها گاهي خدا را ياد مـي  در سختي) قد أذکرُ االله في الصّعاب و هو مُجيب الدّعوات!: ۲

  هاست! تدرخواس
  كند! هرگاه كسي بخواهد در كارش موفقّ شود، به تنهايي به آن اقدام مي) من أراد أن ينجح في عمله فعليه أن يقوم به وحيداً!: ۳
  كند! شود در حالي كه گريه مي گمان گناهكار وارد آتش مي بي) إنّ المُذنب يدخل النّار و هو يبکي!: ۴

  »:اند! كارهاي دشوار نداشته سازي برخي اختراعات تأثيري در ساده« - 144
  ) لم يکن لبعض الإختراعات تأثير في تسهيل الأعمال الصّعبة!۱
  ) هناک إختراعات لم تکن مؤثّرة في تسهيل الأعمال الصّعبة!۲
  ) ما کان لبعض الإختراعات تأثير لتسهَّل صعاب الأمور!۳
  ) لا تأثير لبعض الإختراعات في تسهيل صعاب الأمور!۴

 ۱۴۶و  ۱۴۵( الصّرفي: ليفي الإعراب و التّحل حيلصّحا نيِّ ع(  
  ﴿ و لا يحزُنْک قولهم إنّ العزّة الله جميعاً ﴾ - 145

 مبتدأ و مرفوع والجملة إسميّة/ معرفة  -معرب  –مفرد مذکّر  -قول: اسم ) ١
 اسم إنّ المُشبّهة بالفعل و خبرها: جميعاً / معرّف بأل  -معرب  –مفرد مؤنّث  -اسم  العزّة:) ٢
 مجرور بحرف الجرّ؛ الله: جارّ و مجرور و خبر، مبتدؤه: قولُ /  معرفة -معرب  –مفرد مذکّر  -االله: اسم ) ٣
   فعل و مفعوله: ضمير الکاف/ معلوم  – مجرّد ثلاثي (حروفه الأصليّة: ح ز ن) –لا يحزُن: فعل مضارع  )٤

  2و 1هاي  درس
  36تا  1هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان دانشي اين درس براي همةهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه20وقت پيشنهادي:
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 » نبني مُختبراً صغيراً لنُجري فيه تَجاربنا!« - 146

 حال و منصوب /  معرب – علی وزن: فَعيل، حروفه الأصليّة: ص غ ر -د مذکّر صغيراً: مفر ) ١

 مفعول أو مفعول به و منصوب/ مبني  -مأخوذ من مادّة: خ ت ر  –مفرد مذکّر  -مُختبراً: اسم ) ٢

 »تجارب«فعل و مفعوله: /  معلوم -») إفعال«مزيد ثلاثي (مصدره علی وزن  –نُجري: للمتکلّم مع الغير ) ٣

  فعل و فاعل؛ و حرف النّون للوقاية؛ الجملة فعليّة/  متعدّ  -مجرّد ثلاثي  –للمتکلّم مع الغير  -مضارع نبني: فعل  )٤

  عيّن ما نرجو وقوعه: - 147

  ) کان العجوز يقول ليت أيّام المدرسة تَرجع لي يوماً!١

  ) ينظر الفلاّح إلی السّماء لعلّ الغُيوم تنُزل أمطارها!٢

  يّمة في الماضي لن نَراها مرّة أُخری!) فَقدنا فرصة ق٣

  ! ﴾  و يقول الکافر يا ليتني کنتُ تُراباً ﴿ ) ٤

  علی التّرتيب:» لا«عيّن الصّحيح عن أنواع ؛ »إنْ لا تَقبَلوا ألاّ تَترکوا المُحاولة تَفشَلوا و اعلَموا لا نجاحَ دونَ تَعبٍ! «  - 148

  نافية للجنس - نافية -) نافية ۲  نافية للجنس -ناهية  -) ناهية ۱

   ناهية -نافية  -) نافية ۴    نافية -نافية  -) ناهية ۳

 »کيفَ تُعالِجُ المَرضی المُصابينَ بفيروس کورونا؟! « هذا السّؤال؟  لا يُناسبأيُّ جواب  - 149

  ) تُعالِج الـمَرضی في الـمُستَشفی و هي تَعِبةٌ من عملها الصَّعب!١

تهم!) تُعالِج الـمَرضی الـمُصابينَ بهذا ٢   الـمَرَض محزونـةً علی صِحَّ

  الـّتي کتبَها الطّبيبُ! الأشربة) اُعالِج الـمَرضی مُستَعيناً بالحبوب و ٣

  ) اُعالِج الـمَرضی و أسعی علی إستعادة سلامتهم و معنويّاتهم کثيراً!٤

 عيّن الحال جملةً تدلُّ علی الإستمرار: - 150

  رأيتُ مؤمناً في مسجد لا يشعُر باليأس!) ١

  ي الغرفة شاهدتُ اولئك الموظّفينَ مُجدّينَ في أعمالهم!ف) ٢

  رأيتُ الطّالب المؤدّب في السّاحة و هو يحمل محفظة جميلةً! )٣

  ) سافرتُ إلی مدينة إحدی صديقاتي و هي قد وَصفَتها مِن قبل!٤
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 هاي آشنا سؤال - ) 3ربي زبان قرآن (ع
  

  

  
  

 ۱۵۵ - ۱۵۱( أو المفهوم عيِّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للتّرجمة(  

 »: دُ مُعلِّمينا: يَفتخِرُ بِنَسبه مَن لا يَملِکُ شَيئاً آخَر يفتخِرُ به أمامَ النّاس!يقولُ أح« - 151
  فروشد! گويد: هركس مالك چيزهاي ديگر نباشد تا به آن مقابل ديگران افتخار كند، به نسب خويش فخر مي ) يكي از آموزگاران ما مي1
  كند! وسيلة آن در برابر مردم افتخار نمايد، به اصل و نسب خود افتخار مي د كه بهكه چيزي ديگر ندار گويد: آن ) نخستين معلمّ ما مي2
  افتخار كند!  كند كه چيز ديگري ندارد كه در برابر مردم به آن گويد: كسي به اصل خويش افتخار مي ) يكي از آموزگارانمان مي3
  افتخار كند!  كه چيز ديگري نيست كه در مقابل مردم به آنگويد: كسي بايد به اصل خود افتخار كند  ) يكي از معلمّين ما مي4

  !»:باالله الإيمان هو بها، لنا طاقةَ  لا اُمور في صبرَنا يَزيد ما« - 152

  است! االله به ايمان در آن بلكه شود، نمي زياد نيست، ما در طاقتش كه كارهايي در ما صبر) 1
  است! االله به ايمان همان افزايد، مي داريم،ن آنها براي تواني هيچ كه اموري در را ما صبر آنچه) 2
  خداست! به ايمان آن بلكه كند، نمي زياد را ما قدرت نيست ما در آنها توان كه كارهايي در صبر) 3
  خداست! به ايمان همان كه نداريم را آن طاقت هيچ كه است اموري افزايد، مي را ما صبر كه چيزي) 4

   !»:ر صناعة البلاد مُجدّينَ لأنّ مستقبل البلاد سَيکون بأيديهمهؤلاء الرّجال يعملونَ علی تَطوي« - 153

  !كنند چون آيندة كشور به دست آنان داده خواهد شد اين مردان براي بهبود صنعت كشور تلاش مي )1
  !كنند زيرا آيندة كشور به دستان ايشان خواهد بود اين مردان با تلاش براي بهبود صنعت كشور كار مي) 2
  !كنند زيرا آيندة كشور به دستانشان خواهد بود اند كه براي پيشرفت صنعتي كشور كار مي مرداني ها اين) 3
  !دهند چون آيندة آن به دستانشان است اينان مرداني هستند كه تلاشگرانه صنعت كشور را پيشرفت مي) 4

  حيح:عيّن الصّ  - 154

  م!نمايفراموش  ،كنم ام تحمل مي هايي را كه در زندگي توانم سختي نميلا أستطيع أن أنسی المشقّات الّتي تحمّلتها في حياتي!:  )۱

       آگاه كرديم! در طول زندگي هاي ارزشمندشان پدرانمان را از تجربه!: طوالَ الحياة نا عن تجاربهم القيّمةؤ أخبرَنا آبا )۲

 !  اي ه به قلةّ كوه رسيدهوقتي به جواني رسيدي گويي كلمّا بلغت الشّبابَ کأنّک وصلت إلی قمّة الجبل!: ) ۳

 ـ!: ةغضـبانَ  يکانـت تنـادين يلا أتوجّهُ أنّ أمّ  کنت جلست حزينة و )۴ كـه مـادرم بـا     نشـدم ه با ناراحتي نشسته بودم و متوج

  زد! عصبانيت مرا صدا مي

 »أتَزعَمُ أنَّکَ جرمٌ صغيرٌ / و فيکَ انطَوی العالَمُ الأکبَرُ «عيّن ما يُناسب مفهوم البيت:  - 155

  ) اللِّسان جِرمه صغيرٌ و جُرمه کبيرٌ!۲  عَلِمَ النّاقِص بِنَقصه لَکانَ کاملاً! لو) ۱

  ) معرفةُ النَّفسِ أنفَعُ المعارف!۴  ) الإنسانُ عالمٌ مُعَقَّدٌ ليسَ أبوابُه مَعلومةً!۳

  2و 1هاي  درس
  36تا  1هاي  صفحه
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  :في ضبط حرکات الحروف الخطأعيّن  - 156

  لِکُلِّ اختِراعٍ عِلميٍّ وَ ابتِکارٍ وَجهانٌ:،) ۱

،وَجهٌ ) ۲   نافِعٌ وَ وَجهٌ مُضِرٌّ

  وَ علَی الإنسانِ العاقِلِ أنْ يَستَفيدَ مِن الوَجهِ النّافِعِ،  )۳

  وَ يَبتَعِدَ عَن الوَجهِ المُضِرِّ في حَياتِه! ) ۴

 »ولدي! عاشِر من يجالسونَ العلماء و يشاورونَهم!« الصّرفي: ليفي الإعراب و التّحل حيالصّح نيّ ع - 157

 فعل و فاعل؛ الجملة فعليّة /  متعدٍّ  -زيد ثلاثي م -ماضٍ : فعل عاشر) ١

  فاعل و مرفوع/  معرّف بأل -اسم فاعل  -جمع تکسير (مفرده: العالِم؛ مذکّر)  -اسم : العلماء) ٢

  »هم«مفعوله ضمير /  معلوم (= مبني للمعلوم) -مزيد ثلاثي (من باب مفاعلة)  -مضارع : فعل يشاورون) ٣

  »مَن«مع فاعله جملة فعليّة؛ خبر و مبتدؤه:  / »جُلوس«من مصدر  -جمع مذکّر غائب  -مضارع : فعل يجالسون) ٤

  عيّن مِن الحروف المشبّهة بالفعل ما يَربطُ الجملتينِ ببَعضٍ: - 158

  »إنّا جعلناه قرآناً عربيّاً لعلّکم تعقلون) «١

  »قال أعلم أنَّ االله علی کلّ شيء قدير) «... ٢

  د فيه أنواع مِن الأسماکِ!) کأنَّ السّماء بحر توجَ ٣

  ) قالَ رجل معمّر: يا ليت الشَّباب يَعود لنا يوماً!٤

  في عمل الحروف المشبَّهة بالفعل: الخطأعيّن  - 159

  ) إنّه تحمّل صعوبات الحياة فسينجح!۲  ) ليت بيننا مجدّين في العمل!۱

  فائزتين!) کأنّ طالبتي هذه المدرسة ۴  ) إنّ المرأةَ الحاضرة متخلّقةٌ بالفضائل!۳

   »بلغتُ قمَّة أحد الجبال في مدينتنا . . . إلی الغابة!«لِلفراغ لاِيجاد الحال:  الخطأعيّن  - 160

  ) و أنا ناظراً ۴  ) و أنا أنظرُ ۳  ) ناظرةً ۲  ) ناظراً ۱
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 )3(تاريخ
  
  

  
  خورد؟ نگاري سنتي كمتر به چشم مي كدام ويژگي در آثار تاريخ - 161

  يف آثار با تأكيد بر خصوصيات ادبي ) تأل2  ) توجه و اهتمام به ثبت وقايع شاهان1
  ) تبعيت از سبك نگارشي دشوار و سخت4  ق و مدح) كتابت امور شاهان با زبان تمل3ّ

 نويسي، عبارت زير را به كار برده است؟ ق و متكلف، در انتقاد به تملّزير يك از مورخان كدام - 162

  »ه نداند...نگار را لازم است كه فرشته را ديو نخواند و ديو را فرشت تاريخ«
  ) ميرزا محمدجعفر خورموجي  2    شيرازي  ) خاوري1
 خان آخوندزاده) ميرزا فتحعلي4  خان اعتمادالسلطنه   ) محمدحسن3

  كدام عامل به ترويج و توسعة روش پژوهش علمي تاريخ در ايران كمك شاياني كرد؟در دورة معاصر  - 163
  ها و مقالات علمي فراوان ) ترجمه و نشر كتاب1
  يس دانشگاه و رواج آموزش تاريخ به عنوان يك رشتة علمي در دورة معاصر) تأس2
  شناسي در مطالعة تاريخ شناسي و زبان گيري از نتايج تحقيقات علومي چون باستان ) بهره3
 ) ايجاد مراكز تاريخي و نشريات تخصصي در حوزة مطالعات تاريخي4

  ارت داخلي و خارجي تبديل شدند؟خان زند، به مراكز مهم تج كدام شهرها در دورة كريم - 164
  ) اصفهان و بندر بوشهر4  ) اصفهان و بندرعباس3  ) بندرعباس و شيراز2  ) بندر بوشهر و شيراز1

  دولت انگلستان، ملكة انگلستان به امپراتريس هند و بريتانيا ملقب شد؟ به موجب كدام اقدامِ - 165
  ازان هندي ) سركوب شورش سرب2  ) تأسيس كمپاني هند شرقي در هندوستان1
 هاي مجاور هند اندازي بر سرزمين ) دست4  هايي از سرزمين هند   ) تصرف بخش3

  كرد؟ يك از روشنفكران اين كشور بر اهميت انتخابات تأكيد مي در آستانة انقلاب فرانسه، كدام - 166
 ) ولتر4  ) كرامول3  ) مونتسكيو2  ) روسو1

  لدين شاه به اخذ تمدن اروپايي داشت؟كدام صدراعظم دورة قاجار، نقش مؤثري در ترغيب ناصرا - 167
  خان سپهسالار ) ميرزا حسين2    خان اميركبير ) ميرزا تقي1
  خان كلانتر ) ابراهيم4  مقام فراهاني ) ميرزا ابوالقاسم قائم3

  ترين وظيفة مستوفيان در دورة قاجار در كدام گزينه آمده است؟مهم - 168
  اني و نگهداري اسناد دولتي) ثبت، بايگ2  ) رسيدگي به تخلفات و جرايم سياسي1
 ) تنظيم مسائل مربوط به امور خارجه4  ) نظارت بر املاك ديواني و سلطنتي3

  يك از قراردادهاي زير، در اوايل دورة قاجار ميان دولت ايران و انگلستان به امضا رسيد؟ كدام - 169
 ) مفصل4  ) آخال3  ) گلداسميت2  ) پاريس1

  كنشتاين درست است؟ كدام گزينه در ارتباط با عهدنامة فين - 170
  ) پس از امضاي اين عهدنامه، هيئتي نظامي از فرانسه براي تعليم و تجهيز سپاه به ايران آمد.1
  .متعددي به دولت فرانسه واگذار شد اقتصادي امتيازات) به موجب مفاد اين معاهده، 2
  شد. ز سر گرفتهان ، روابط سياسي و نظامي ايران و انگلستاهعهدناماين ) پس از انعقاد 3
 به فرانسه فراهم كرد.را شناختي  هاي باستان زمينة واگذاري امتياز كاوشقرارداد اين ) 4

  6تا  1هاي  درس
   91تا  2هاي  صفحه

   است. رياجباآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤال پاسخ
 دقيقه30:(مجموع دروس تاريخ و جغرافيا)وقت پيشنهادي
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  ؟ماندگي مضاعفي دچار شد ايران به موجب تداوم كدام رويكرد از دورة قاجار به پهلوي، به عقب - 171
  زار جهاني) عدم توجه به تقاضاي با2  ) تمركز عمده بر توليد صنايع تسليحاتي     1
  روية محصولات اروپايي ) واردات بدون برنامه و بي4  توجهي به افزايش استانداردهاي توليد ) بي3

  هاي بزرگ بافندگي فرش داير نمودند؟گذاران خارجي، در كدام شهرها كارگاه در دورة قاجار تجار داخلي و سرمايه - 172
  ) تبريز و كرمان 2    و اصفهان  كرمان) 1
 ) اراك و تبريز4     ) اراك و تهران 3

  هدف ميرزاحسن رشديه از برپايي مراكز آموزشي جديد چه بود؟ - 173
  ها به خارج ) جايگزين كردن آموزش دانشجو در داخل كشور به جاي فرستادن آن1
  آموختگان خواهي و حكومت قانون در ميان دانش ) ترويج افكار نو به ويژه تفكر مشروطه2
  موزي به فرزندان تمام قشرهاي مختلف جامعه) فراهم آوردن شرايط براي سوادآ3
  هاي تعليم و تربيت متناسب با فرهنگ اروپاييان ) تغيير روش4

 معروف شدند؟» كارت پستالي«هاي دورة قاجار به بناهاي  يك از سازه كدام - 174

  .ند) بناهايي كه توسط معماران اروپايي با نظر به مظاهر تمدن جديد ساخته شده بود1
  اسلامي به وجود آمدند. -كشورهاي اروپايي كه تحت تأثير معماري ايراني ةخان) سفارت2
  شدند.فرنگي كه در وسط باغ ساخته مي) بناهايي موسوم به عمارات كلاه3
 ساختند. ها را بيشتر به تقليد از بناهاي اروپايي مي ) بناهايي كه معماران ايراني آن4

  اي مذهبي و فرهنگي جامعة ايران را در برابر انحرافات فكري تقويت كرد؟در آستانة انقلاب مشروطيت، كدام عامل باوره - 175
  هاي مختلف خواهي به ايران به شكل ) تحول فكري ناشي از ورود تفكر مشروطه1
  ) ارتباط منظم ميان علما و مردم و پيدايش و گسترش حركت فكري به رهبري عالمان ديني2
  ل و خارج از كشورزبان در داخ هاي فارسي ) انتشار روزنامه3
  ها در ميان مردم هاي نوين سياسي و اجتماعي در قالب سفرنامه ) ترويج انديشه4

 شد، چه بود؟ اي كه متمم قانون اساسي تدوين مي پيامد اوضاع آشفته و پريشان ايران در فاصلهدر دوران قاجار  - 176

  نوري از نهضت مشروطهاالله  جدايي شيخ فضل )2  افزايش اعتبار روسيه و انگلستان در ايران )1
  خواهان پيدايش اختلافات دروني در مشروطه )4  اعتنايي محمدعلي شاه به مجلس شوراي ملي بي )3

 ؟باشد نميصنعت  ةكدام گزينه از اقدامات امپراتوري آلمان در جهت تبديل شدن به يكي از پيشروترين كشورهاي اروپايي در زمين - 177

  مدارس  ةوسعتأسيس و ت )2    ايجاد مؤسسات عمومي )1
  حمل و نقل ةبسط شبك )3    برپايي صنايع جديد )3

 يك از كشورهاي زير را به عهده گرفت؟ سرپرستي كدام فرانسه پس از فروپاشي امپراتوري عثماني، - 178

  تركيه سوريه و )2    عراق و اردن )1
  فلسطين و عربستان )4    لبنان و سوريه )3

 ؟باشد نمياخ ورساي پاريس منعقد شد، كدام گزينه از مفاد پيماني كه با آلمان در ك - 179

  مستعمرات آلمان ميان متفقين تقسيم شد. )1
  هاي متفق شدند. ها ملزم به پرداخت غرامت به دولت آلماني )2
  هايي از خاك آلمان به فرانسه و لهستان واگذار گرديد. بخش )3
  ها از داشتن تسليحات نظامي منع شدند. آلماني )4

مبادرت به تأسيس دولت موقت ملي  با نزديك شدن ارتش روسيه به تهران، شماري از مليون ضمن مهاجرت به كدام شهر،ل در دورة جنگ جهاني او - 180
 در آن شهر نمودند؟

 قزوين )4  كرمانشاه )3  تبريز )2  كاشان )1
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 )3جغرافيا (
  

  
  

  ؟نيستموقعيت يك سكونتگاه درست  ةكدام گزينه دربار - 181
  خورداري از موقعيت و اعتبار) جايگاه يك سكونتگاه در سطح ناحيه و بر1
  بر آن وهوايي رويدادهاي سياسي يا تغييرات آب تأثير ناچيز) 2
  ) ايفاي نقشي مهم در ادامة حيات يا گسترش يك سكونتگاه3
 هاي پيرامون ) سنجيدن وضعيت آن سكونتگاه نسبت به پديده4

  سرعت گسترش شهرنشيني در كدام ناحيه بيشتر از ساير نواحي جهان است؟ - 182
 ) آمريكاي لاتين و كارائيب4  ) آسيا و آفريقا3  ) اروپا و اقيانوسيه2  ) آمريكاي شمالي1

  شود؟ دربارة مگالاپليس ديده مي نادرستدر متن زير چه تعداد اطلاعات  - 183
انـد كـه برخـي، آن را     هپديـد آمـد   ،ونقـل  زياد دو يا چند مادرشهر در امتداد مسيرهاي ارتباطي و حمل ةالعاد ها در نتيجة گسترش فوق مگالاپليس«

ها معمولاً شكل خطي و  ها، تمركز و انبوهي جمعيت شهري، تمركز مؤسسات مالي و پولي و ... است. آن ترين ويژگي آن نامند. مهم شهر هم مي جهان
  »كريدوري دارند.

 ) سه4  ) دو3  ) يك2  ) صفر1

  ؟ترتيب، توضيحي دقيق براي مسائل زير ذكر شده است در كدام گزينه، به - 184
  الف) بيكاري و مسكن نامناسب افراد يك شهر

  ب) بهبود روشنايي معابر شهر
  ج) واردكردن خسارت به اموال عمومي و آثار فرهنگي

  ) از علل پيدايش فقر شهري ـ نقش پيشگيرانه در وقوع جرم دارد ـ ونداليسم شهري1
  شهري شود ـ فقر خيزي ناحيه مي ) از علل پيدايش ونداليسم شهري ـ باعث جرم2
  ) از علل پيدايش ونداليسم شهري ـ نقشي پيشگيرانه در وقوع جرم دارد ـ فقر شهري3
 شود ـ ونداليسم شهري خيزي ناحيه مي ) از علل پيدايش فقر شهري ـ باعث جرم4

  ؟كند نميسازندگي اشاره  كدام گزينه به اهداف جهاد - 185
  ياننشينان ـ تأمين مسكن روستاييت شهر) افزايش جمع2  ) استقلال كشور ـ خودبسندگي كشاورزي1
 ) رسيدگي به مناطق محروم ـ خودبسندگي كشاورزي4  ) استقلال كشور ـ رسيدگي به مناطق محروم3

  شود؟ كدام ويژگي آمايش سرزمين را يادآور مي» هاي مختلف سياسي، اقتصادي، اجتماعي، فرهنگي، دفاعي و محيطي ها و جنبه هماهنگي بخش« - 186
  هاي مناطق مختلف كشور ها و توانمندي ) توجه به همة ظرفيت2    ر توسعه) توجه به عدالت د1
 ) توجه به همة ابعاد توسعه4    ) توجه به نيازهاي حال و آينده3

  در سامانة اطلاعات جغرافيايي داراي كدام ويژگي هستند؟» پردازش اطلاعات«و » آوري شده از محيط ها و اطلاعات جمع داده«ترتيب  به - 187
  شود ـ پردازش با توجه به اهداف و نياز كاربر هاي طبيعي است، شامل مي ي دنياي واقعي را كه ويژگيها ) پديده1
  هاست ـ پردازش با توجه به اهداف و نياز كاربر هاي آن هاي طبيعي و انساني و ويژگي ) شامل پديده2
  شده آوري بر اساس ميزان اطلاعات جمع شود ـ پردازش هاي طبيعي است، شامل مي هاي دنياي واقعي را كه ويژگي ) پديده3
 شده آوري هاست ـ پردازش بر اساس ميزان اطلاعات جمع هاي آن هاي طبيعي و انساني و ويژگي ) شامل پديده4

  دهند؟ ونقل را نشان مي يك از مفاهيم زير ماهيت جغرافيايي حمل كدام - 188
  و دفاعيمحيطي، اجتماعي و سياسي  ) برخورداري از اهميت اقتصادي، زيست1
  هاي اقتصادي، واحدهاي توليدي، خدماتي و تجاري آفريني در فعاليت ) نقش2
  ) افزايش جمعيت، گسترش تجارت و اقتصاد جهاني، پيشرفت علم و فناوري3
 ) مكان، موقعيت مكاني، مسافت، مبدأ و مقصد4

  ونقل در كدام حوزة علم جغرافيا قرار دارد؟ جغرافياي حمل - 189
 ) اقتصادي4  هاي اطلاعات جغرافيايي سيستم )3  ) سياسي2  ) شهري1

  شوند؟ ونقل زير، معمولاً براي چه مسافتي استفاده مي هاي حمل هريك از شيوه - 190
  »ونقل ريلي حمل -ونقل آبي  حمل -اي  ونقل لوله حمل«
  ) نسبتاً دور ـ نسبتاً دور ـ دور2    ) دور ـ نسبتاً دور ـ دور1
 دور ـ دور ـ نسبتاً دور ) نسبتا4ً    ) دور ـ دور ـ نسبتاً دور3

  3تا  1هاي  درس
   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ  58تا  1هاي  صفحه
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  ونقل است؟ هاي حمل اي نسبت به ساير شيوه ونقل جاده هاي زير از مزاياي حمل يك از ويژگي كدام - 191
  زيست الف) ميزان مصرف سوخت و آلايندگي محيط

  ب) استفاده براي رفتن به مناطق روستايي
  ها و تعدد مسيرها در توقف بين ايستگاه  ج) انعطاف

  د) راحتي و تعداد مسافران
 ) ج، د4  ) ب، د3  ) الف، ج2  ) ب، ج1

  درستي آمده است؟ ونقل ريلي در كدام گزينه به هاي حمل ويژگي - 192
  بسيار كم سوخت) تعداد سوانح پايين، آلايندگي كم، هزينة احداث پايين خطوط آهن و مصرف 1
  عتجايي كالاها و برخورداري از بالاترين سر ترين روش جابه ) پوشش گسترده در جهان، ارزان2
  جويي در زمان و راحتي جايي كالا، هزينة حمل پايين، صرفه ترين روش جابه ) ارزان3
 ، آلايندگي كم و هزينة احداث بالاي خطوط آهنهاي طولاني در مسافت ) امنيت، راحتي، هزينة حمل پايين4

  است؟ نادرستكدام گزينه دربارة قطارهاي پرسرعت  - 193
  گويند. كيلومتر در ساعت سرعت داشته باشند قطار پرسرعت مي 200) معمولاً به قطارهايي كه بيش از 1
  روند. شمار مي ) امروزه كشورهاي اروپايي از جمله فرانسه و آلمان از توليدكنندگان عمدة قطارهاي تندرو به2
  اي پرسرعت جهان است.م. بين توكيو و يوكوهاما در ژاپن به حركت درآمد، از اولين قطاره1964) قطار پرسرعت الكتريكي كه در سال 3
 450كيلـومتر در سـاعت (و حتـي     300كيلومتر در ساعت بـه بـيش از    160هاي بزرگ توليدكنندة قطارهاي پرسرعت ركورد سرعت را از  ) شركت4

 اند. كيلومتر در ساعت) افزايش داده

  است؟ نادرستهاي ريلي در جهان كدام گزينه  دربارة پراكندگي شبكه - 194
  ترين خط قطار تندروي جهان متعلق به كشور آمريكا است. السير و طولاني ط سريع) بيشترين ميزان خطو1
  ) كشورهاي ايالات متحدة آمريكا، روسيه، چين و هند بيشترين ميزان خطوط ريلي را در جهان دارند.2
  هاي جهان دارد. آهن را در ميان قاره ترين شبكة خط ) اروپا گسترده3
 درصد آن به حمل بار اختصاص دارد. 80ترين شبكة ريلي در جهان است كه  طولاني ) ايالات متحدة آمريكا داراي4

  ونقل ريلي چه مسيري است؟ تنها خط برقي كشور در حمل - 195
  السير تهران به قم ) قطار سريع2    مشهد بهآهن تهران  ) راه1
 آهن قم به اصفهان ) راه4    ) مسير جلفا به تبريز3

  ونقل است و مشخصة اين شيوه چيست؟ ساس وزن مربوط به كدام شيوة حملبالاترين درصد تجارت جهاني بر ا - 196
  ) ريلي ـ سرعت بالا و امنيت2  ) ريلي ـ پوشش گسترده در سطح جهان1
 ) آبي ـ سرعت بالا و امنيت4  ) آبي ـ پوشش گسترده در سطح جهان3

  ونقل دريايي از كدام جهت اهميت دارند؟ در حمل» رو -رو «هاي  توليد كشتي - 197
  جايي كالا بخشيدن به ظرفيت جابه ) سرعت2  ها هاي ساخت كشتي و اسكله آوردن هزينه پايين )1
 هاي سفر براي مسافران و گردشگران ) كاستن هزينه4  ) امكان انتقال مسافران به فواصل بسيار دور3

  اند؟ هاي زير صحيح بيان شده گزاره يك از كدام - 198
  گيرد. ر در فرودگاه مهرآباد انجام ميهاي هواپيماهاي كشو الف) بيشترين نشست و برخاست

  اند و ممكن است در زير زمين يا حتي در بستر درياها كار گذاشته شوند. هاي نفتي عمدتاً از فولاد ساخته شده ب) لوله
  اي است. هاي واسطه ها و ايستگاه هاي پايين تعمير لوله هاي انتقال مواد نفتي، هزينه ج) يكي از دلايل احداث لوله

 ر سه گزاره درست است.ه) 4  ، جلفا) 3  ، ج) ب2  لف، ب) ا1

  درستي آمده است؟ ونقل از طريق خطوط لوله، در كدام گزينه به هاي حمل ويژگي - 199
  گذاري فراوان به هنگام احداث زيست ـ نياز به سرمايه ) انتقال حجم عظيمي از مايعات ـ آسيب كمتر به محيط1
  ست ـ نياز به مراقبت بالا هنگام حوادثزي هاي مختلف كشور ـ آلودگي محيط ) انتقال سيالات به قسمت2
  گذاري كم در حين احداث ) انتقال حجم عظيمي از مايعات ـ نياز به مراقبت پايين با استفاده از تجهيزات هوشمند ـ سرمايه3
 كم نسبت به هزينة زياد آن يزيست ـ بازده هاي مختلف كشور ـ آسيب كمتر به محيط ) انتقال سيالات به قسمت4

  يك از خطوط لولة ايران، بيشتر از ديگري است و چه كشورهايي مقصد صادرات گاز طبيعي ايران از طريق خطوط لوله هستند؟ ب، طول كدامترتي به - 200
  ) خطوط لولة گاز ـ تركمستان، عراق، تركيه و افغانستان2  ) خطوط لولة نفت ـ تركمستان، عراق، تركيه و افغانستان1
 ) خطوط لولة گاز ـ ارمنستان، عراق، آذربايجان و تركيه4  عراق، آذربايجان و تركيه) خطوط لولة نفت ـ ارمنستان، 3
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  17حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  99دي  26 آزمون - )4پروژة (
 

 )3شناسي (جامعه
 

  
  

 دارند؟ ارتباط با كدام مورد، بيترتبههريك از عبارات زير  - 201

 يعلم دانش رشد ةنيزم يريگ شكل علت -

 يعموم دانش و يعلم دانش انيم تعارض رفع يبرا يحل راه -

 يعلم دانش از متفاوت فيتعار املع -

 يعموم دانش از حاصل دگاهيدـ  نينو يها دهيا طرحـ  جامعه در خاص مسائل شيدايپ) 1

  يفرهنگ تيهو ـ متفاوت بودن يعموم دانش از برداشتن دستي ـ عموم و يعلم دانش انيم تعارض) 2

 يفرهنگ تيهو نـ متفاوت بود نينو يها دهيا طرحـ  جامعه در خاص مسائل شيدايپ) 3

 يعموم دانش از حاصل دگاهيدي ـ علم دانش از برداشتن دستي ـ عموم و يعلم دانش انيم تعارض) 4

 ؟ترتيب چيستبه ريز موارد از كي هر شيدايپ علت - 202

   يتجربغير هايروش دانستن يعلمغير -

 ديمف دانش -

 يعلم دانش -

 يعموم دانش در تفكرـ  گفرهن با همسو دانش به ازينـ  علوم موضوع بر ءاتكا) 1

 يزندگ از حاصل دانش در ملأتي ـ فرهنگ تيهو از برآمده دانش به ازينـ  علوم روش بر ديكأت) 2

 يعموم دانش در ملأتـ  مسائلبودن  غلط و درست صيتشخ به ازينـ  علوم موضوع برء اتكا) 3

  تيواقع ةكنندكشف نشدا به ازينـ  جامعه در خاص مسائل آمدن ديپدـ  علوم روش بر ديكأت) 4

 ترتيب چيست؟پاسخ سوالات زير، به - 203

 د؟يآ يم ديپد يدانش ةريذخ بخش از كدام از جامعه در موجود مسائل يبرا حيصح حلراه ةارائ -

 ي چيست؟علم و يعموم دانش نيب ارتباط رفتن نيب از دليل -

 ؟دهدرا شكل مي جامعه  يدانش ةريذخ ترقيعم بخش ،دانش كدام -

 يعلم دانشـ  ها تعارض حل در يناتواني ـ زندگ از حاصل انشد) 1

 ياجتماع روابط از حاصل دانشـ  يفرهنگ تهاجمي ـ علم دانش) 2

 يعلم دانشي ـ اجتماع فرهنگ در اختلالي ـ عموم دانش  )3

 يعموم دانش در ملأت از يناش دانشي ـ ايجاد تعارض در ذخيرة دانشي ـ علم دانش) 4

 است؟ نادرسترتباط با انواع علوم انساني و اجتماعي، كدام گزينه در ا - 204

  شناسي خرد و كلان، نيازمند به هم و مكمل يكديگرند. ) جامعه1
  كند. هاي اجتماعي خرد را بررسي و مطالعه مي شناسي خرد، كنش اجتماعي و ساير پديده ) جامعه2
  اند. اي از علوم انساني شناسي، نمونه اي از علوم اجتماعي و جامعه شناسي، نمونه ) روان3
  تر از موضوع علوم اجتماعي است. ) موضوع علوم انساني، عام4

 كدام گزينه، درست است؟» كند را كنترل مي آنامروزه، فناوري بر زندگي بشر، سيطره يافته و «با توجه به عبارت  - 205

  كنند. ها كمك مي ند و به آنده ها آگاهي مي هاي فناوري به انسان ها و محدوديت ) علوم طبيعي، دربارة فرصت1
  ) علوم اجتماعي، ظرفيت داوري دربارة علوم طبيعي و فناوري حاصل از آن را دارند.2
  ) علوم طبيعي، ظرفيت داوري دربارة علوم مربوط به طبيعت و فناوري حاصل از آن را دارند.3
  ) علوم طبيعي، نسبت به علوم اجتماعي از اهميت بيشتري برخوردارند.4

   است. اجباريآموزاندانشي اين درس براي همةهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه20وقت پيشنهادي:

  

  5تا  1هاي  درس
  53تا  2هاي  صفحه
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  18حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  99دي  26 آزمون - )4پروژة (
 

 و در ارتباط با فوائد علوم طبيعي، درست است؟ نادرستترتيب در رابطه با فلسفه،  گزينه به كدام - 206

  هاي ابزاري ) موضوع فلسفه و علوم طبيعي با هم تفاوت دارد. ـ نشان دادن شيوه صحيح استفاده از علوم طبيعي و دانش1
  آيد. ها پديد مي هاي انسان هايي كه در اثر كنش ها و اسارت ها از ظلم زادسازي انسان) موضوع آن، شناخت طبيعت و قوانين حاكم بر آن است. ـ رهاسازي و آ2
  بيني حوادث طبيعي براي پيشگيري و تسلط بر طبيعت و اجتماعي است. ـ پيش انساني يا طبيعي موجودات ) قوانين فلسفه، مخصوص3
هاي طبيعت و نشان دادن شيوة صحيح  ردازد. ـ رهاسازي انسان از محدوديت پ ) به موجودي خاص، مانند موجودات طبيعي و انساني و اجتماعي نمي4

  هاي ابزاري استفاده از دانش
 ترتيب به كدام مفهوم و موضوع اشاره دارد؟هريك از عبارات زير به - 207

  هاي ابزاري هاي اجتماعي صرفاً بر اساس دانش شناسايي جامعه و پديده -
  دگي اجتماعي ها در زن فراهم آوردن امكان مشاركت -
  به معناي وحدت روش علوم  -
  توضيح تغييرات در يك پديده به كمك تغييرات در پديدة ديگر  -
  شناسي تبييني ـ تأكيد بر موضوع علوم ) جامعه، واقعيتي بيروني است ـ قواعد اجتماعي ـ جامعه1
  ماعيانگاري جامعه و طبيعت ـ نظم اجتماعي ـ نگاه از درون ـ ساختار اجت ) يكسان2
  تغيير هاي هم هاي نظم اجتماعي ـ نظم اجتماعي ـ تأكيد بر موضوع علوم ـ پديده ) تقليل انسان به عنوان پيچ و مهره3
  تغيير هاي هم انگاري طبيعت و جامعه ـ قواعد اجتماعي ـ پوزيتيويسم ـ پديده ) يكسان4

 شناسي تبييني، درست است؟ ارتباط با رويكرد جامعه و در نادرستزدايي،  ترتيب در ارتباط با هنر آشنايي كدام گزينه، به - 208

ها را كشـف كـرد. ـ طرفـداران      توان آن ايي از امر مأنوس، ميدز ييگيزي وجود دارد كه با هنر آشناان هاي پنهان و شگفت ها نظم ) در زندگي ما انسان1
  گوني را پديد آورند.هاي گونا توانند جوامع و تاريخ ها مي كنند كه انسان ديدگاه تبييني، گمان مي

هـاي اجتمـاعي نگـاه كنـد و از دانـش       انداز فردي غريبه به موقعيـت  كند از چشم شناس در اين روش، تلاش مي زايي است و جامعه ) به معناي عادت2
مغلوب شدن انسان در برابر شود و پيامد آن،  تر از ساير موجودات طبيعي دانسته مي علمي و عمومي عبور كند. ـ انسان صرفاً موجودي طبيعي پيچيده 

  جامعه است.
شناس بايد تلاش كند تا به خود موقعيت اجتماعي و  نگرند ولي جامعه هاي اجتماعي مي ) افراد در زندگي روزمره از ديد خود و براي خود به موقعيت3

شناسي با شناخت نظم اجتماعي به  ؛ يعني جامعهشناسي همانند هدف علوم طبيعي است ابعاد و اعماق آن نزديك شود. ـ در اين رويكرد، هدف جامعه 
  دهد. بيني، پيشگيري و كنترل جامعه را مي ها قدرت پيش انسان

شناسند. ـ جامعه و نظـام اجتمـاعي     نظمي، نظم را مي كنند و در كنار بي زدايي مي شناسان براي شناختن نظم از امور آشنا و مأنوس آشنايي ) جامعه4
قواعـد و   ،ها فقط بايد خود را با آن تطبيق دهند و سازگار كنند و افراد جامعه بر اساس نوعي قراردادها خواهد بود و انسان سانبيرون و مستقل از ما ان

  پذيرند. مقرراتي را مي
 ، تعريف يا معنا و مفهوم، پيامد چيست؟ترتيب علتهر عبارت به - 209

  تغيير در خود و تغيير در محيط توسط نظام اجتماعي  -
  هاي اجتماعي مختلف ي ارتباط و پيوند ميان پديدهچگونگ -
  هايي چون ماشين و بدن انسان هاي جامعه و پديده برجسته كردن شباهت -
  ) رشد جمعيت و برداشت روزافزون از منابع تجديدناپذير ـ ساختار اجتماعي ـ مغلوب ساختن جامعه، توسط انسان 1
  هاي دانشمندان علوم طبيعي موفقيت) پويا بودن نظام اجتماعي ـ نظام اجتماعي ـ 2
  هاي دانشمندان علوم طبيعي ) حفظ بلندمدت نظام اجتماعي ـ ساختار اجتماعي ـ موفقيت3
  گونه كه بر طبيعت مسلط شد.) تأمين سازوكارهايي براي رفع نيازهاي خود توسط نظام اجتماعي ـ نظام اجتماعي ـ تسلط انسان بر جامعه همان4

 ترتيب مربوط به كدام بخش جدول است؟ر، بههريك از عبارات زي - 210

  ب  شناسي تبيينيموضوع جامعه ج  الف
  آيد در زندگي روزمره بيشتر به چشم مي د روش تبييني  هاست بيرون و مستقل از انسان

  

  هاي جسماني و ظاهري تشخيص مجرم بودن يا نبودن با مشاهدة ويژگي -
  طبيعت -
  هاي طبيعي هاي اجتماعي همانند پديده پديده -
  نظمي بي -
  ) ج ـ د ـ ب ـ الف2    ب ) ج ـ الف ـ د ـ 1
  ) ج ـ ب ـ الف ـ د4    ) د ـ الف ـ ب ـ ج3
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  19حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  99دي  26 آزمون - )4پروژة (
 

 در رابطه با پيامدهاي ناديده گرفتن كنش اجتماعي، كدام گزاره با كلمات مقابل آن، تناسب دارد؟ - 211

آينـد كـه انسـان از نظـم موجـود گـامي فراتـر         هنگامي پديـد مـي   ،زرگهاي جديد، شاهكارهاي هنري و اختراعات ب هاي اجتماعي، انديشه ) انقلاب1
  ها) (سقوط ارزش .گذارد مي
هايي است صرفاً آن  ها و ارزش شود افراد بدون آنكه بدانند اين نظم براي تحقق چه آرمان ) تأكيد افراطي بر ساختارهاي اجتماعي به تدريج سبب مي2

  را رعايت كنند. (افول معاني)
  ها) توزي يك رذيلت اخلاقي است. (سقوط ارزش توان گفت كه مهرباني يك فضيلت اخلاقي و كينه هاي تجربي نمي اده از روش) با استف3
هاي  اند كه ميان عواملي مانند ميزان پرخاشگري، هيجان، خواب، وضعيت تحصيلات و تأهل با اعتياد به اينترنت و بازي ) مطالعات تبييني نشان داده4

  ها) بطه وجود دارد. (ركود ارادهاي را رايانه
 ترتيب كدام است؟علت هر يك از عبارات زير به - 212

  حذف اراده و خلاقيت، ارزش و اخلاق، آگاهي و معنا از زندگي اجتماعي -
  گريزي اخلاق -
  محدود شدن بيشتر مطالعات تبييني به توصيف خصوصيات و رفتارهاي قابل مشاهدة انسان  -
هاي عاطفي، اخلاقـي و مـذهبي و ... ـ ناديـده گـرفتن پيامـدهاي        رويكرد تبييني بر نظم و ساختارهاي اجتماعي ـ انكار ارزش  ) تأكيد بيش از اندازة1

  ها كنش
  هاي اخلاقي و عاطفي شناسي تبييني ـ ناديده گرفتن معناي كنش ـ انكار ارزش ) تأكيد بيش از اندازة دانشمندان بر جامعه2
هاي عاطفي، هنري، اخلاقي و ...  شناسي تفسيري ـ قابل توضيح نبودن بسياري از كنش  كرد تبييني و روي آوردن به جامعه) تأكيد بيش از اندازة روي3

  ها  ـ ناديده گرفتن پيامدهاي كنش
طفي، اخلاقي و مذهبي هاي عا هاي صرفاً تجربي و انكار ارزش ) تأكيد بيش از اندازة رويكرد تبييني بر نظم و ساختارهاي اجتماعي ـ استفاده از روش 4

  و ... ـ ناديده گرفتن معناي كنش
 هاي نامنظم، درست بيان شده است؟ كدام گزينه در رابطه با جنگ - 213

  كنند. شده را اجرا مي ريزي هاي از پيش برنامه هاي نامنظم معمولاً نقشه ) سربازان جنگ1
  د نظامي سربازان است.شود و تأكيد بر عملكر ) در اين نوع مبارزه، از نظم مشخصي پيروي مي2
  خورند. ها و معاني، پيوند مي روند و با ارزش كنند و گاهي نيز از آن فراتر مي هاي نامنظم، افراد از نظم موجود پيروي مي) در جنگ3
  هاي نامنظم، مبتني بر آگاهي فرهنگي و جغرافيايي سربازان محلي يك منطقه است. ) جنگ4

 صحيح است؟» نش اجتماعي، خشت بناي جامعه استك«كدام گزينه در رابطه با عبارت  - 214

  هاي اجتماعي خرد و كلان به يكديگر نيازمند و مكمل يكديگر هستند. ) تمامي پديده1
  د و برقرارند.نآي هاي افراد به وجود مي ) ساختارهاي اجتماعي، هر چقدر هم جا افتاده و با سابقه باشند، با كنش2
  كنند. ها را تعيين مي ها مسلط هستند و سرنوشت آن ) ساختارهاي اجتماعي، بر انسان3
  ها را ندارند. ) افراد قدرت مقاومت در برابر ساختارها و ايجاد تغيير در آن4

  …همراهي همدلانه به معناي  - 215

  ست.بيني و پيشگيري از حوادث احتمالي ا نگاه كردن به مسائل كنشگران از منظر خودشان و تلاش براي پيش ،) تأييد كنشگران1
  هاست. نگاه كردن به مسائل كنشگران از منظر خودشان و تلاش براي فهم آن ، بلكه به معناينيست ) تأييد كنشگران2
  ها است.بيني پيامدهاي آن تأكيد كردن بر پيامدهاي كنش و تلاش براي فهم و پيش ،ها ) تأييد روش انجام كنش3
  ندگي و آرزوهاي جوانان است.فهم مسائل ز ، بلكه به معناينيست ) ناديده گرفتن معناي كنش4
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 مشخص كنيد.ترتيب  بهصحيح يا غلط بودن عبارات زير را  - 216

  ها به اين معناست كه جوامع انساني، هيچ شباهت و اشتراكي ندارند. هاي اجتماعي و تنوع معاني آن ها و پديده تأكيد بر پيچيدگي كنش -
  فهمند بايد با روش تجربي اثبات شود وگرنه ارزش علمي ندارد. ها مي ديدهپ ةشناسان از مطالع وبر معتقد بود آنچه جامعه -
  اند. ها نهفته نگاري نوعي پژوهش كيفي بر اساس مشاهدة مشاركتي است كه در آن محقق به دنبال پرده برداشتن از معناهايي است كه در كنش قوم -
شناسـي   استفاده كرد و آزمايش هوثرن، مثال خوبي از كاربرد اين روش در جامعهشناسي  توان به نحو مفيدي از روش آزمايش در جامعه اغلب مي -

  است.
  ) ص ـ غ ـ غ ـ ص2    ) غ ـ ص ـ غ ـ ص1
  ) ص ـ غ ـ ص ـ غ4    ) غ ـ ص ـ ص ـ غ3

 است؟ نادرستكدام گزينه » وبر«در ارتباط با ديدگاه  - 217

هاي طبيعي از طريق حـواس مطالعـه كـرد؛ بلكـه بايـد       توان همانند پديده را نمي هاي معنادار ) وبر، معتقد بود كنش اجتماعي معنادار است و پديده1
  ها را فهميد. معناي آن

  انگاشت. نيازي براي روش علمي كه همان روش تجربي بود مي دانست؛ بلكه آن را مقدمه و پيش ) وبر، تفهم را روش مستقلي براي علوم انساني نمي2
دانست و مدعي شد كه هرچند جهان اجتماعي،  كرد و هنوز علم را به علم تجربي محدود مي تبييني معرفي مي -شناسي خود را تفهمي ) وبر، جامعه3

  ها مانند موجودات طبيعي نيستند. همانند جهان طبيعي نظم و قواعد خاصي دارد، اما انسان
تواند داوري علمي كند و بـه نقـد و    ها مي يف كند؛ بلكه در مورد آنهاي اجتماعي را توص ها و ارزش تواند آرمان شناس نه تنها مي ) از نظر وبر، جامعه4

  ها بپردازد. اصلاح آن
 گيرد؟قرار مي» د«و » ج«، »ب«، »الف«ترتيب در جاي كدام موارد به - 218

تقابل رويكرد تفسيري با 
  ب  ج  الف  رويكرد تبييني

ةمحققي تمامي ابعاد يك پديد  د
 كنداجتماعي خاص را مطالعه مي

ها براي يافتن  ز درون به پديدهنگاه ا
  ها معناي آن

فرهنگي كه  ةمراجعه به زمين
  كند كنشگر در آن عمل مي

  

شناسـان از   چـه جامعـه  نزديك شدن به علوم طبيعـي را ندارنـد و آن   ةهاي كنش ـ تفسير ـ علوم انساني و اجتماعي ديگر دغدغ   نگاري ـ دلالت  ) قوم1
  روش تجربي اثبات شود.فهمند بايد با  ها مي پديده ةمطالع

  زنند. هاي كنش ـ تفسير ـ كنشگران بر اساس معنايي كه در ذهن دارند دست به عمل مي ) مطالعة موردي ـ دلالت2
  افت.ها راه ي هاي اجتماعي عبور كرد و به معاني نهفته در كنش هاي كنش ـ تبيين ـ براي فهم زندگي اجتماعي بايد از ظاهر پديده نگاري ـ دلالت ) قوم3
  زنند. ) مطالعة موردي ـ پي بردن به هدف كنشگر ـ تبيين ـ كنشگران بر اساس معنايي كه در ذهن دارند دست به عمل مي4

 دهد؟ درستي نشان مي ترتيب كدام گزينه پاسخ سؤالات زير را به به - 219

  در قرن بيستم، كدام باور مورد ترديد قرار گرفت؟ -
  فهم هر كنش، مستلزم چيست؟ -
  ويكرد تفسيري چيست؟هدف ر -
  ـ دسترسي به معناي فرهنگي و اجتماعي نهفته در آن ـ معنابخشي و انسجام بخشي به زندگي اجتماعيتأكيد بر موضوع علوم به جاي روش علوم ) 1
  تجربيهاي نامحسوس و غير ) محدود دانستن علم به علم تجربي ـ نشان دادن عمق پنهان و منحصر به فرد آن ـ داوري علمي پديده2
بخشي  ـ دسترسي به معناي ذهني و معناي فرهنگي نهفته در آن ـ معنابخشي و انسجام كند   مرز علم و غيرعلم را تجربه و تبيين تجربي تعيين مي) 3

  به زندگي اجتماعي
  ها ها و نقد و اصلاح آن ها و ارزش ن) محدود دانستن علم به علم تجربي ـ دسترسي به معناي ذهني و معناي فرهنگي نهفته در آن ـ داوري دربارة آرما4

 دهد؟ درستي نشان مي را كدام گزينه به» نگاري اشتراك مطالعة موردي و قوم«و » افتراق فيليپ زيمباردو و گافمن«، »اشتراك ديلتاي و وبر«ترتيب  به - 220

  ) كنش اجتماعي معنادار است ـ مشاهدة مشاركتي ـ روش آزمايش1
  هاي كمي اجتماعي ـ روش آزمايش ـ روش) وجود نظم و قواعد در جهان 2
  ها مانند موجودات طبيعي نيستند ـ روش تبييني ـ روش آزمايش ) انسان3
  هاي كيفي هاي طبيعي ـ روش مطالعه ـ روش هاي اجتماعي با پديده ) تفاوت پديده4
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 فلسفة دوازدهم
  

  
  

  ت؟كدام گزينه صحيح اس» دليل به ماهيت بر وجود حمل نيازمندي«در ارتباط با برهان  - 221

  كه حمل از نوع شايع صناعي است، امكان مطرح شدن دارد. ) در جايي1

  جا آمده منحصر به دلايل عقلي است. توان گفت دليلي كه در اين ) مي2

  هاي استعمال اين برهان، محمول در تعريف موضوع بيايد. ) ممكن است در بعضي مثال3

  ه از اين برهان شرط نيست.) عدم وجود رابطة ضروري بين محمول و موضوع در استفاد4

  است؟ متفاوتها  موضوع و محمول در كدام گزينه با ساير گزينهة رابط - 222

 موجود است.   چهار زاويهداراي مثلث  )2  تاريخ انسان پر از رمز و رازهاي پيچيده است. )1

 منزل دوستم در قيطريه است.   ) 4  برادر حسن، پزشك قلب و عروق است.  ) 3

  … جز به ؛پذيرد هاي زير را مي همة گزينه ،اذعان كند  الوجود بودن ذاتي پرنده اگر كسي به ممكن - 223

  الوجود، يك امر محال نيست. ) واجب شدن اين پرندة ذاتاً ممكن1

  خر بر دريافت ضرورت وجود است.أ) در صورت وجود علت، موجود شدن پرنده، مت2

  جود بالغير شود.الو تواند ممتنع الوجود نمي ) در هيچ شرايطي اين ممكن3

  ) محال است اين حالت امكان و تساوي در پرنده از ناحية ديگري دريافت شده باشد.4

  كدام گزينه در تبيين عبارت زير صحيح و مرتبط است؟ - 224

  »آوريم.كردن ساير كليدهايمان روي ميكند، به امتحانهنگامي كه كليدي در را باز نمي«

  آيد.ي پديد نميزياز هر چ يزيهر چ) 2  است.) از نظر زماني وجوب مقدم بر وجود 1

  است. مندمند و قانوننظام يهست) ادراك ما مطابق يك 4  .دارد ازيبه علت ن يهر معلول) معتقديم كه 3

  صحيح است.» مثال خير«در مورد مفهوم  …جز گزينة  ها به همة گزينه - 225

  رود. ) مثال خير نوعي از هستي است كه هرگز از بين نمي1

  برسد. جايگاه مثال خير به تواند نمي ديگري موجود ) هيچ2

  ) قبول مثال خير با پذيرش چندخدايي منافاتي ندارد.3

  پذير است. ) شبيه شدن موجودات مادي به مثال خير امكان4

  هاي اول تا ششم درس
  51تا  1هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه20وقت پيشنهادي:
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  ؟است» ان عامل معناداشتن زندگيايمان به خدا به عنو«دربارة » كركگور –ويليام جيمز  –كاتينگهام « ترتيب مطابق با نظر يك از موارد زير به كدام - 226

  الف) موهبت الهي

  ب) منشأ ارزش و اهميت

  ج) نهفته در تجارب شخصي

  الف ـج  ـ) ب 2    ج ـب  ـ) الف 1

  الف ـب  ـ) ج 4    ب ـج  ـ) الف 3

  گزارة صحيح در مورد مقدمة سوم برهان فارابي كدام است؟ - 227

  كند. ها را نفي مي ز معلولنهايت ا اي بي ، وجود سلسلهالعلل علة) با استفاده از 1

  داند. نهايت مي ها تا بي ) به وجود آمدن موجودات جهان را معلول عدم ادامة زنجيرة علت2

  گذارد. صحه مي ،كند نمى پيدا وجود معلول نكند، پيدا وجود ) بر اين نكته كه تا علت3

  ) قبول اين مقدمه مستلزم پذيرش معلول بودن همة اجزاي يك سلسله است.4

 كنندة عبارت زير باشد؟ تكميل تواند نميكدام گزينه  - 228

  … ، مجموعة نامحدود اشياي جهان»طرف و وسط«نظر به برهان 

  بالذات نسبت تباين داشته باشد. الوجود توانند با واجب ) نمي1

  ) نياز به علتي بيرون از مجموعه و در عين حال متصل به آن مجموعه دارند.2

  وجود ندارند. ) از ناحية خودشان ضرورت3

  بالذات هستند. الوجود ممكن اين مجموعه افراد تك ) تك4

  … مسلمان ةاز ديدگاه فلاسف - 229

  توان وجود خداوند را اثبات كرد. از معنادار بودن حيات مي )1

  تواند به اثبات يك حقيقت متعالي منجر شود. ) گرايش انسان به خير و زيبايي مي2

  ن مؤخر بر اثبات خداست.) احساس تعهد و مسئوليت در انسا3

  غايتمندي جهان دليلي بر اثبات وجود خداوند است. )4

  سينا پيرامون عشق قرابت معنايي بيشتري دارد؟ يك از ابيات زير با نظر ابن كدام - 230

ــد  ) 1 ــه ناپديــ ــايي كرانــ ــق دريــ  عشــ
  

ــنا اي هوشـــمند    ــوان كـــردن شـ  كـــي تـ
  

 واي آن كـــو بـــه دام عشـــق آويخـــت ) 2
  

ــق     ــو ز دام عشـ ــك آن كـ ــت خنـ  رهاسـ
  

 زادة عشــــــق ،هســــــتند افــــــلاك) 3
  

ــاد    ــين فتــ ــه زمــ ــان بــ ــقة اركــ  عشــ
  

 سخن عشق نه آن است كه آيد به زبـان ) 4
  

 و شنفت  ساقيا مي ده و كوتاه كن اين گفت  
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هاي آشنا سؤال -فلسفة دوازدهم   
  

  …اگر رابطة بين وجود و ماهيت در ذهن همانند جهان خارج بود  - 231
  شد. معنا مي الوجود بالذات بي مفهوم واجب) 2  گرفت.هر پديدآمدني از دليلي نشأت مي) 1
  قوة انتزاع قادر بود از وجود و ماهيت يك قضية دو جزئي بسازد.) 4  يافتند.مفاهيم خيالي و غيرواقعي وجود مي) 3

 است؟ نادرستكدام گزينه دربارة تاريخچة بحث تمايز وجود و ماهيت  - 232

  ) توجه خاص فارابي آن را محور مباحثات گوناگون قرار داد.1
  برد.سينا براي اثبات وجود خداوند به كار مي مقدماتي است كه ابن ) از2
  كند.) تمايز وجود و ماهيت نقشي مهم در سير فلسفة اسلامي ايفا مي3
  ) گسترش عمدة اين بحث در اروپا توسط رويكرد توميسم صورت گرفت.4

 ؟است نشدهدرستي بيان  در كدام قضيه نسبت محمول با موضوع به - 233

  ضرورت ) كلاغ حيوان است 2    امتناع د است سفي كلاغ) 1
  امتناع نيست  جسم) كلاغ 4    ضرورت پرنده است  كلاغ) 3

 ؟رابطة وجود و اشياي موجود در جهان چگونه است - 234

  يايي كه در جهان در حال حاضر موجودند رابطة امكاني دارد.) وجود با اش1
  ) ذات اشياي عالم با رابطة امكاني نسبت به وجود، در جهان خارج موجود شده است.2
  ) ذات اشياي عالم از رابطة امتناع نسبت به وجود خارج شده است و موجود شده است.3
  ، رابطة ضرورت دارد.) وجود با اشيايي كه در جهان در حال حاضر موجودند4

  در رابطه با عليت كدام گزينه درست است؟   - 235
  از اين نوع هستند. …) رابطة جاذبه، رابطة اتكا و 2    ) قائم به وجود دو طرف است.1
  شود. خر از وجود طرفين برقرار نميؤ) م4  يابي است. كند، هستي ) آنچه معلول از علت طلب مي3

 كند؟   كدام اصل اين نظر هيوم را رد مي ،، طبق نظر فلاسفة اسلامي»رشيد از غرب طلوع كند، نبايد تعجب كرد!اگر فردا خو«گويد:  ديويد هيوم مي - 236

 ) اصل ضرورت عليّ و معلولي2    ) اصل سنخيت علت و معلول1

  ) قاعدة وجوب مقدم بر وجود4    ) محال بودن ترجيح بلامرجح3
 ؟قائل باشد، كدام معناي اتفاق را ممكن است بپذيرد» اصل سنخيت ميان علت و معلول«و » معلول بخشي علت به  اصل وجوب«و » اصل عليت«اگر كسي به  - 237

  بيني نشده ها و اتفاق به معناي رخ دادن حادثة پيش ) اتفاق به معناي نبود غايت و هدف در پديده1
  يان علت و معلول) اتفاق به معناي پديد آمدن هر معلولي از هر علتي و اتفاق به معناي نبود حتميت م2
  بيني نشده ) اتفاق به معناي نبود حتميت ميان علت و معلول و اتفاق به معناي رخ دادن حادثة پيش3
  ها و اتفاق به معناي نبود حتميت ميان علت و معلول ) اتفاق به معناي نبود غايت و هدف در پديده4

  دانست؟ ي ميترتيب مشروط بر چه چيز را به» نفس مجرد«و » زندگي جمعي«كانت  - 238
  پذيري ـ خدايي جاودان و نامتناهي ) اراده و مسئوليت2  ) اخلاق و رعايت اصول اخلاقي ـ جهاني ماوراي دنياي مادي1
  ) وجدان اخلاقي و كسب فضيلت ـ اختيار و ارادة انسان4  ) نظم موجود در جامعة انساني ـ سعادت دنيا و آخرت3

 ؟است نادرستدر خصوص اثبات وجود خدا كدام گزينه سينا  در رابطه با استدلال فارابي و ابن - 239

  كند. ها را نفي مي ) اولي ابتدا نداشتن سلسلة علت و معلول1
  بخشي علت بهره برده است. ) دومي در استدلال خود از اصل وجوب2
  كند. ) اولي وجود علت را مقدم بر وجود معلول معرفي مي3
  اند. مات اشاره كردهها به حالت امكان ذاتي در مقد ) هر دوي آن4

   كند؟  سينا را در بحث ملاك نياز به علت، بيان مي كدام عبارت، اساس تفاوت نظر ملاصدرا و ابن - 240
 ) ملاك نيازمندي در خود وجود است. 2  ) امكان، چيزي جز فقر و نياز نيست. 1

  از حالت تساوي خارج كند. تواند ماهيت را ) فقط وجود مي4  ) ريشة اصلي نيازمندي، معلوليت يك موجود است. 3

  هاي اول تا ششم درس
  51تا  1هاي  صفحه
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